

大连新增1例本土确诊病例 系某海产品加工企业员工

7月22日,辽宁大连市新增1例本土新冠肺炎确诊病例,现将有关情况通报如下:

患者石某,男,58岁,居住地为西岗区工七巷,独居,系某海产品加工企业员工(该企业从事进口及国产水产品加工、冷藏等业务)。自述发病前14天未离开大连,无新冠肺炎确诊病例、重点关注地区来返连人员接触史。7月16日出现发热、乏力等症状,自服药物无明显改善。7月21日17时左右到大连市中

心医院发热门诊就诊,22日晨核酸检测阳性,当日大连市疾病预防控制中心复测阳性。经省专家组复核为确诊病例(普通型),目前病情稳定,已转入定点医院隔离治疗。对排查到的密切接触者正在实施集中隔离医学观察。

该患者发病前3天以来的行动轨迹如下:

每日6时30分出门,从轻轨香炉礁站乘地铁三号线到大连湾站上班,步行至单位。17时下班原路返

回家中。全程佩戴口罩。未在外就餐。

7月13日上班。6时30分出门,17时许下班原路返回家中。

7月14日未上班。约12时30分出门,乘7路车由金海花园站至英华街站,13时许乘出租车至海港医院体检,全程佩戴口罩。

7月15日-17日上班。时间路线同13日。

7月18日上午上班(7:30-13:00)。回家就餐后至麦味多棋牌室

娱乐。16时许去家附近宝泉洗浴约20分钟离开,随后去麦味多棋牌室娱乐。

7月19日未上班。12时许至麦味多棋牌室娱乐约1小时左右。

7月20日未上班。13时至15:30至麦味多棋牌室娱乐。

7月21日未上班。9时许去工人村小飞美发室理发,随后至麦味多棋牌室娱乐。12时40分左右返家,17时许乘出租车到大连市中心医院发热门诊就诊,全程佩戴口罩。

为了您和他人的健康,请与确诊病例活动轨迹相关的公众采取如下防护措施:暂时不要外出,及时与社区或村委会联系,配合卫生健康部门要求进行隔离和检测;如有发热、咳嗽等症状请由社区或村委会通知120急救车或乘坐私家车到医院发热门诊就诊,请全程佩戴口罩,并主动告诉医生您可能与新型冠状病毒肺炎患者接触,配合做好医学观察。

据人民日报客户端

美媒:部分新冠肺炎康复者症状依然存在

据美国阿尔斯科技网站报道,随着新冠肺炎疫情在许多国家继续肆虐,越来越多的人从感染者变为康复者。

目前,意大利开展了一项小型研究,对一群感染者进行了60天的跟踪。研究证实,在检测不到病毒很久后症状依然存在。

研究人员邀请在罗马接受新

冠肺炎治疗的患者参加一项跟踪研究。总共有143名患者在新冠病毒检测结果呈阴性后同意参加这项研究。研究对象年龄从19岁到85岁不等,平均年龄57岁。总体而言,他们在感染期间平均住院13天,约有20%的人需要辅助呼吸。

报道称,大约60天后,研究人

员对这些患者进行了评估。在检测不到病毒两个月后,研究对象中只有13%的人新冠肺炎症状完全消失。相比之下,一半多一点的人仍然至少有3种典型症状。

报道还称,最常见的症状是疲劳,其次是呼吸困难、关节疼和胸痛。超过10%的人仍咳嗽,还有同样多的人仍然没有嗅觉。此外还

有很多其他症状。

报道指出,这就是研究人员掌握的所有数据。这项研究有一些潜在的问题。研究对象人数比所有人希望的都要少。参与者被要求回忆住院期间的症状,而不是从病历上提取症状。此外,调查的一些新冠肺炎症状——比如头痛——相当普遍,可能有很多原因。

北市文化园等 10个项目被列为 省级服务业重点项目

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 近日,记者从沈阳市发改委获悉,沈阳市文化园、远洋邦金融中心、富力金融大厦、沈阳杉杉奥特莱斯购物广场等10个项目被列入《2020年共克时艰促进全省服务业高质量发展行动方案》(辽服办〔2020〕1号),作为省级服务业重点项目有序推进。

今年以来,为积极应对疫情影响,沈阳市发展改革委扎实抓好服务业企业复工复产、项目开工复工工作,通过建立联系机制,定期跟踪调度,实施管家式管理,协调相关部门做好服务等方式,积极推进服务业重点项目建设,并取得明显成效。

下一步,市发展改革委将继续加强对服务业项目推进力度,组织各区、县(市)发改部门持续强化日常监管和跟踪调度,逐项实施精准对接,推动全年服务业项目建设目标顺利完成。

科学家证实:新冠病毒可在心脏繁殖

据德国新闻电视频道网站报道,德国汉堡-埃彭多夫大学医学院心脏和血管中心科学家证实,新冠病毒也能入侵心脏并在那里繁殖。

报道称,研究人员对39名感染新冠病毒、因心脏病死亡的病例进行了调查。研究团队负责人迪尔克·韦斯特曼说:“此前不清楚在多少病例中存在新冠病毒入侵心脏的情况——以及入侵后,病毒能否在

心脏细胞中繁殖并引起病变。现有研究结果让我们有了更清晰的认识。”

研究人员在近2/3患者(39名中的24名)的心脏组织中检测到了新冠病毒。在16个病例中,心脏组织中的病毒数量已可能造成临床影响。在5名病毒数量最多的患者身上,研究人员发现了病毒核酸的正链和负链。韦斯特曼说:“这表明该

病毒也会在相关细胞中繁殖。”不过,该医学院在新闻稿中指出,尚无法最终明确这是否会对病程产生影响。

该研究团队进一步研究了6个炎症相关基因的活性。在心脏内病毒数量较多的16名患者体内,这些基因的活性显著提高。韦斯特曼表示:“由此本可以确定存在心肌炎。但我们没有找到这种炎症的典型特

征——例如炎症细胞从周围组织进入心肌。我们的研究结果支持以往观察到的情况,即很少出现与新冠肺炎相关的心肌炎。”

不过,病毒感染引起的心脏细胞基因活性改变可能对患者的健康产生长期影响。韦斯特曼说,要弄清这一点,今后有必要对在世的新冠肺炎患者进行定期健康检查。

2020年诺贝尔奖颁奖晚宴因新冠疫情取消

诺贝尔基金会首席执行官拉尔斯·海肯斯滕21日表示,今年10月将照常宣布诺贝尔奖各奖项名单,但受新冠疫情影响,今年12月将不再举办一年一度的诺贝尔奖颁奖晚宴。

海肯斯滕当天在接受瑞典《每日新闻报》采访时表示,由于新冠

疫情在全球蔓延,原定于12月10日举行的颁奖典礼和晚宴等庆祝活动将受到严重影响,其中计划在斯德哥尔摩市政厅举办的晚宴将取消,音乐会等活动可能将在无现场观众的情况下举办。

海肯斯滕解释晚宴取消的原因时说,目前全球疫情现状不容

乐观,不适合大规模、近距离人群聚集,且难以确定各位获奖者能否像往年一样亲自抵达瑞典领奖。他还表示,尚未确定颁奖典礼的举办方式,但“肯定不会像往年一样”。

12月10日是瑞典化学家和发明家诺贝尔的逝世纪念日,每年的

诺贝尔奖颁奖典礼都安排在这一天举行。依照惯例,当年各奖项获奖者会前往瑞典首都斯德哥尔摩出席包括瑞典王室主要成员、政界领导人及各界人士在内千余人出席的颁奖仪式和晚宴,还会参加获奖者讲座、音乐会等一系列诺贝尔周活动。

特朗普近三个月来首次出席白宫疫情简报会

美国总统特朗普21日在白宫新冠疫情简报会上就美国疫情走势、佩戴口罩等发表看法。这是四月末以来特朗普首次出席白宫疫情简报会。

特朗普说:“不幸的是,(疫情)可能在变得更好前变得更糟。”他说,美国不同地区疫情形势各异,南部佛罗里达州形势严峻。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,美国确诊病例21日已接近390万例,死亡病例超过14万例。

两个数据均为世界第一,美国疫情走势已让专家也难以预测。

就戴口罩问题,特朗普说,美国政府“要求所有人在无法保持社交距离时戴口罩”。

特朗普承认,无论人们喜欢与否,口罩对控制疫情传播有作用。

特朗普在持续约半小时的简报会上未戴口罩。

当在场记者问他是否要以身作则时,他从衣兜里掏出一个印有总统徽章的藏青色口罩,声称自己随身携带并佩戴,但他没有当场将口罩戴上。

自疫情在美暴发以来,特朗普长期拒戴口罩,但近来态度发生转变。本月11日他首次公开戴口罩,

20日称戴口罩是“爱国”行为。

在被问及有关新冠病毒检测的问题时,特朗普说,如果医生和专家认为美国需加大检测量,他同意政府为此提供更多资金。

有记者就特朗普接受病毒检测频次提问。特朗普说,他平均两三天接受一次病毒检测,但不记得有过一天检测两次的经历。

特朗普的说法与白宫新闻秘书麦克纳尼几小时前的言论不一致。麦克纳尼在记者会上说,特朗普每天接受多次检测,是“美国接受检测最多的人”。

美国国会众议长佩洛西在简报

会结束后对美国媒体说,特朗普认识到他此前的错误,他本应在几个月前就向美国民众强调戴口罩和保持社交距离的重要性。

由于在疫情未得到有效控制时就重新开放,美国疫情近来出现反弹,其中佛罗里达州形势严峻。据佛罗里达州卫生部门统计,该州14日至19日连续每日新增病例均超1万例。

美国疾病控制和预防中心21日发表的一项研究认为,美国实际感染人数可能是报告病例数的10倍以上。

本版稿件除署名外均据新华社

全省14城市今明两天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	33~21
	明日	晴	34~21
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		135-165	
空气质量级别		轻度-轻度	
首要污染物		O ₃ -8H-O ₃ -8H	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	阵雨转多云	25~21
	明日	多云转晴	28~21
鞍山	今日	晴转多云	34~23
	明日	多云转小雨	33~22
抚顺	今日	多云	35~21
	明日	多云	35~21
本溪	今日	多云	32~21
	明日	多云	33~20
丹东	今日	小雨转多云	28~21
	明日	晴	29~19
锦州	今日	晴	33~24
	明日	晴转多云	36~24
营口	今日	多云	31~23
	明日	多云转晴	32~22
阜新	今日	晴	35~22
	明日	晴	36~22
辽阳	今日	多云	33~21
	明日	多云	33~21
铁岭	今日	多云转晴	34~21
	明日	晴	35~22
朝阳	今日	晴	35~22
	明日	晴转多云	38~22
盘锦	今日	多云	31~22
	明日	晴	33~23
葫芦岛	今日	晴	33~22
	明日	晴转多云	34~22

